
                     Correction du devoir de contrôle(2)2011 (3èmaths) 

EXERCICE1 

1)evident 

2) evident 

3)�� � ��   ;  �� � �	   ;  �	 � 
��  

4)on remarque que lorsque n augmente un s’approche de 2 

5)f(α)=α     signifie α=2 

6)a) 
� � �� � 2  ����  
��
 � ���
 � 2 � 
� 
�  donc (Vn) est une suite geometrique de premier 

terme  V0=u0-2=2  et de raison 

� 

b)
� � 
��� � 
���� 

7)a)�� � 
� � 2=

���� � 2 

b)���

 � 
����� � 2 

8)lim�!�" �� � 2 

EXERCICE2 

Q1 

A : faux 

B : Faux 

C : juste 

D : faux 

Q2 

A : faux 

B : faux 

C : faux 

D : juste 

 

 

 



 

Q3 

A : vrai 

B : faux 

C : faux 

EXERCICE3 

1)A(1 ;1) et   B(0,2) 

2)a) x’+iy’=
#
$�%& � #$$��&� � ' #&$��&�  donc()* � #$$��&�+* � #&$��&�

, 
b)det(-.//////0; -.1////////02 � 0  alors O ;M ;M’ sont alignes 

3)z’+1=
#
45 � 1  alors 7* � 188888888 � #
4 � 1 � 
4 97 � 12 

4)C(1) et D(-1)          Г erst le cercle de centre C et de rayon OC 

MєГ  alors CM=OC      d’où  

a)ona : CM=OC  signifie que |7 � 1| � 1 

b) |7* � 1| � |7* � 188888888| � <
4< . |7 � 1| � 1. 
|45| � |71| 
alors M’D=OM’   d’où M’є mediatrice de [OD]  soit ∆   

c) on a : M’є∆  et M’є(OM)  d’où la construction de M’ 

EXERCICE4 

1)F0=3    ;   F1=5    et F2=17 

2) posons Dn=2��
  alors ?��
 � 2��@� � 2��.� � 92��22

=?�� 

On a  A� � ?� � 1   BC A��
 � ?��
 � 1=?�� � 1 

Or  ?� � A� � 1  donc  

A��
 � 9A� � 12� � 1 � A�� � 2A� � 2  

3)A
 � 2 � A�  
DE' F��D � � 1 

Supposons que pour tout n>1  on a  A� � 2=A�. A
 … … . A�#
 

Montrons que  A��
 � 2=A�. A
 … . . A� 

 



 

On a A��
 � 2 � A�� � 2A�  �*EFDBH922 

                           =A�9A� � 22 � A�. A
 … . . A�#
. A� 

Donc pour tout nI 1  on a:  A� � A�. A
 … . . A�#
 

QUESTION FACULTATIVE 

Pour n=2   on a   F2=17  se termine par 7 

Supposons que pour tout n>2       Fn  se termine par 7 et montrons que A��
HB CBDJ'�B FED 7 

Donc   Fn=(10a+7)     avec aєIN 

On a    A��
 � A�� � 2A� � 2 

                         = (10a+7)
2
-2(10a+7)+2 

                        =100a
2
+120a+30+7 

                        =10(10a
2
+12a+3)+7   se termine par 7 

Donc pour tout � I 2   on a  Fn  se termine par 7 

 


